
Základní organizace OSŽ Ostrava – klub seniorů 
pořádá pro své členy a rodinné příslušníky 

 

zájezd do JABLUNKOVA – MUZEUM TROJMEZÍ 
 

ve středu 8. listopadu 2023 
 

 
V rámci tohoto zájezdu navštívíme Muzeum Těšínska v Jablunkově – Muzeum trojmezí.  
Trojmezí je nejvýchodnější částí České republiky. Tento kout Slezska je po staletí součástí Těšínska. 
Původní Těšínské knížectví se na sklonku 13.století vydělilo z Opolského knížectví a ve 14.století se 
stalo součástí zemí Koruny české. 
Nejvýznamnějším politickým, správním a hospodářským centrem zdejší horské oblasti se postupně 
stalo městečko Jablunkov, které i s okolím, a dokonce i s objektem Knížecího domu, náleželo 
k přímému majetku těšínských knížat z rodu Piastovců a posléze Habsburků…. 
 

Knížecí dům je považován za nejstarší dům v Jablunkově. Dle dosavadního stavu poznání byl zděný 
dům postaven snad v 60.letech 16.století pro tehdejšího jablunkovského purkmistra Ondřeje 
Milocha. V roce 1592 jej zakoupila těšínská kněžna Sidonie Kateřina, která v něm při cestách do Uher 
i přechodně pobývala, stejně jako její vnučka Alžběta Lukrécie na konci třicetileté války.  
Po reformě soudnictví v roce 1849 se v objektu nacházel až do roku 1911 okresní soud. V období 1.sv. 
války byla zde umístěna nemocnice Červeného kříže. 
V letech 2020 – 2022 prošel dům celkovou rekonstrukcí a nyní slouží jako muzeum Trojmezí. 
 

Stálá expozice s názvem Krajina a lidé představuje staleté 
soužití přírody a člověka ve svérázné nejvýchodnější oblasti 
České republiky při státních hranicích s Polskem a Slovenskem, 
tedy na trojmezí. 
 
Po prohlídce muzea, pokud nám bude počasí přát, se projdeme 
kolem řeky Olše zpět do Návsí na vlak (2,3 km – 45 minut 
pomalou chůzí). V opačném případě se vrátíme do Návsí 
místním autobusem. 

 

V Jablunkově na náměstí bude možnost se před procházkou občerstvit (restaurace, cukrárna). 
 

Cena zájezdu: 40 Kč (vstupné do muzea) 

 
CESTA TAM: 
Vlakem Os 2929 s odjezdem z ŽST Ostrava-Svinov v 8:34 hod. 
Odjezd z Ostravy hl.n. v 8:42 h., z Bohumína v 8:49 h., z Karviné hl.n. v 9:01 h., z Č.Těšína v 9:18 h. 
Vedoucí zájezdu nastoupí do vlaku v ŽST Karviná hl.n. v 9:01 hod. 
 

Příjezd do ŽST Návsí v 9:41 hod. 
V Návsí přestup na autobus směr Jablunkov, aut.st.  
(odj. 9:58 h., 10:00 h. nebo 10:25 hod.) 
 
CESTA ZPĚT: 
Možný odjezd osobním vlakem z ŽST Návsí směr Ostrava v 12:19 hod. 
nebo ve 13:15 hod., příp. rychlíkem R346 Kysučan v 13:19 hod.  
 
Vedoucí zájezdu: Ing. Jaroslav Šotola, tel. 602 540 284 


